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((1199//1122//22001188))  
  
  
 
 

11οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ: Σο διϊνυςμα θϋςησ ςωματιδύου ωσ προσ την αρχό των αξόνων δύνεται από την ςχϋςη 

ĵβtîαtr 2


, όπου αα και ββ ςταθερϋσ. Να βρεθούν: 

(i) η εξύςωςη τησ ττρροοχχιιϊϊσσ 
(ii) η ττααχχύύττηητταα και η εεππιιττϊϊχχυυννςςηη ςαν ςυνϊρτηςη του χρόνου και 
(iii) η γγωωννύύαα  φφ μεταξύ τησ ταχύτητασ και τησ επιτϊχυνςησ ςαν ςυνϊρτηςη του χρόνου. 

((2255  μμοοννϊϊδδεεσσ))  
  

  

22οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ::  Έςτω ιςοπαχόσ ομογενόσ πλϊκα τετραγωνικού ςχόματοσ και πλευρϊσ a, η οπούα φϋρει 

εγκοπό τετραγωνικού ςχόματοσ πλευρϊσ b ςτη μια τησ γωνύα (ϋχει αποκοπεύ ϋνα τετρϊγωνο 

πλευρϊσ b με πλευρϋσ παρϊλληλεσ ςτισ πλευρϋσ τησ πλϊκασ, από τη μια γωνύα τησ πλϊκασ).  

(α) Να προςδιοριςτεύ ηη  θθϋϋςςηη  ττοουυ  κκϋϋννττρροουυ  μμϊϊζζαασσ τησ εναπομεύναςασ πλϊκασ (φτιϊξτε ϋνα ςχόμα για 

να δεύξετε ωσ προσ ποιο ςημεύο υπολογύζετε τη θϋςη του ΚΜ).  

(β) Ποια η μμϋϋγγιιςςττηη  ττιιμμόό  ττοουυ  λλόόγγοουυ  bb//aa ώςτε το κϋντρο μϊζασ να βρύςκεται εντόσ τησ περιοχόσ τησ 

πλϊκασ που απομϋνει μετϊ την αποκοπό;    

((2255  μμοοννϊϊδδεεσσ)) 

  
  
33οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ::  Ένα πυροβόλο εύναι ςταθερϊ 
τοποθετημϋνο πϊνω ςε πλατφόρμα τραύνου 
που κινεύται χωρύσ τριβϋσ πϊνω ςε οριζόντιεσ 
και ευθύγραμμεσ ςιδηροτροχιϋσ με ςταθερό 
ταχύτητα VV. Σο πυροβόλο ςχηματύζει γωνύα 
βολόσ 60°. Όταν πυροδοτεύται, το ςύςτημα 
πυροβόλου πλατφόρμασ, μϊζασ M=20000 kg,  
λόγω ανϊκρουςησ κινεύται προσ την ααννττύύθθεεττηη  
κκααττεεύύθθυυννςςηη με την ύύδδιιαα  ττααχχύύττηητταα  VV.  
 

  

(α) Αν η ταχύτητα με την οπούα εξϋρχεται το βλόμα από την κϊννη του όπλου εύναι  m/s300u
0
 και 

αν το βλόμα ϋχει  μϊζα mm==5500  kkgg βρεύτε την VV.  
(β) ΢ε πποοιιοο  ύύψψοοσσ θα ανϋβει το βλόμα ςτον αϋρα, θεωρώντασ την ϊκρη τησ κϊννησ ωσ το επύπεδο με 
ύψοσ μηδϋν;  

((2255  μμοοννϊϊδδεεσσ))  
  
 
44οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ::  Πλϊκα ςε ςχόμα ιιςςοοππλλεεύύρροουυ τριγώνου ΑΒΓ κινεύται ωσ προσ το εργαςτόριο με ταχύτητα 
v = βc, όπου |β| < 1  και c η ταχύτητα του φωτόσ.  
(α) Αν η κατεύθυνςη τησ ταχύτητασ εύναι αυτό μμιιαασσ  ππλλεευυρρϊϊσσ  ΑΑΒΒ  ττοουυ  ττρριιγγώώννοουυ, να υπολογιςτεύ η 
γωνύα Γ απϋναντι από αυτό την πλευρϊ, όπωσ θα μετρϊται ςτο εργαςτόριο.  
(β) Αν η κατεύθυνςη τησ ταχύτητασ εύναι αυτό μμιιαασσ  δδιιααμμϋϋςςοουυ  ΑΑΜΜ  ττοουυ  ττρριιγγώώννοουυ, ποια θα εύναι η 
τιμό τησ γωνύασ Α όπωσ αυτό μετρϊται ςτο εργαςτόριο;  
(γ) Ποια γωνύα θα εύναι μμεεγγααλλύύττεερρηη; Αυτό του ερωτόματοσ (α) ό του (β);  

((2255  μμοοννϊϊδδεεσσ))  


